



# 50 НА ПРЕДЬЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

## СЛОВО КОМСОМОЛЬЦЕВ ТВЕРДОЕ

### Комсомольское ПЛЕМЯ



Рабочие маслозефа головного маслозавода по луговой план по выработке продукции перевыполнены. Одной из лучших в цехе является лаборантка комсомолка Раиса Гарпова. После окончания Мелеузовского молочно-промышленного техникума в 1972 году она была направлена на работу в наш район. За это время она показала себя в коллективе только с хорошей стороны и завоевала авторитет. Раиса правильно определяет анализы молока, следит за качеством выпускемой продукции. Раиса активная общественница, она является редактором стенной газеты «Маслодель».

НА СНИМКЕ: Раиса Гарпова.

Фото В. УСМАНОВА.



Самоотверженно трудятся, став на предъюбилейную трудовую вахту, комсомольцы и молодежь Маканского совхоза. Фидор Шагинев и Гафиэт Шараев на навесных косилках «КДП-4» ежедневно выполняют норму выработки на 110 и более процентов, а тракторист Виктор Фомин на подборщике-копнителе «ШК-2» ежедневно выполняет две нормы. Отлично трудятся с ним укладчики Сергей Макаров и Радик Фатхутдинов, окончившие в этом году восемь классов.

Эти трудовые успехи будут нашим подарком к 50-летию присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина, — говорит В. Фомин.

Отлично трудятся и молодые доярки комсомольско-молодежного гурта. За полгодие надой молока от каждой фуражной коровы по гурту составил 1609 килограммов. А передовая доярка совхоза комсомолка Ш. Г. Сафина надоила за этот же период по 1954 кг, на 250 килограм-

мов опережает трупкомсогр подругу по гурту Валитову.

— Исполняется 50 лет, как комсомол носит имя великого вождя В. И. Ленина, и мы, комсомольцы и молодежь, отметим этот год большими трудовыми успехами, — сказала Шамсинур Сафина.

И мы с уверенностью можем сказать, что они обещанное выполнят, ибо слово комсомольцев твердо.

В. АБДУЛЛИН.

## Конкурс перед юбилеем

В ходе подготовки к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина комитеты комсомола треста «Башметстрой» всемерно развивают такую эффективную форму трудового соревнования молодежи, как конкурсы профессионального мастерства, расширяют круг профессий, по которым они проводятся.

Мы считаем основными задачами проведения конкурсов воспитание молодежи на трудовых традициях рабочего класса, повышение производительности труда молодых тружеников, развитие научно-технического творчества молодежи, воспитание любви к избранной профессии, гордости за принадлежность к рабочему классу.

И вот на днях у нас в ПМК-292 тоже проведен конкурс молодых рабочих за звание «Лучший молодой каменщик треста» и «Лучший молодой штукатур треста».

Победителями среди штукатуров стала пара Альбина Багманова и Гульсина Макеютова. Они выполнили данное задание на 340 процентов и набрали 7,1 балла. На втором месте Айсалу Ислябаева и Дина Сагитова, набравшие 6,5 балла, а Минзали Галеева и Гульница Заманова — на третьем.

Упорно проходил конкурс каменщиков. Никто не хотел уступать друг другу. Все участники выполнили данный объем работ на 200 процентов и набрали по 5 баллов. Лучших

пришлось определить по качеству выполненной работы. Первое место присудили Нанию Бактыбекову, второе — Рашину Ишкильдину, третье — Х. А. Султанову.

Завтра исполняется 50 лет с того исторического момента, когда комсомол принял имя Ленина и дал клятву верности его идеалам. И преданность заветам В. И. Ленина комсомольцы нашей ПМК проявляют самоотверженным трудом, постоянно перевыполняя плановые задания, иди в авангарде социалистического соревнования.

М. МАЗОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ  
ПМК-292.

## ЛИНЕЙНЫЙ МОНТЕР

Азата Ибрагимова можно увидеть в любом уголке нашего района. Сегодня он в Подольске, а завтра он может быть в Интышево или в другом населенном пункте. Но чаще он просто в степи, потому что трудится линейным монтером в Хайдуллинском линейно-техническом узле.

Работа, надо откровенно сказать, не из легких. Линейного монтера «бросают» на самые трудные участки, туда, где случился обрыв телефонной линии.

Частенько ему с товарищами приходится делать текущий или капитальный ремонт линий, в ходе которого они заменяют столбы, роют ямы, натягивают провода. И во всех этих делах комсомолец Азат Ибрагимов показывает товарищам пример в труде.

Так было, например, в этом году в период, когда связисты производили текущий ремонт на линии Акъяр — Подольск, так было и во время заготовки столбов.

— Парень очень добросовестный, честный, аккуратный, — говорит о нем начальник ЛТУ Т. Х. Узбеков.

В этом году Азат Ибрагимов трудится с особым напряжением. Отличными успехами он встретил XVII съезд ВЛКСМ. Отличными показателями в труде знаменует он и 50-летний юбилей присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Выполненная им работа принимается всегда с хорошей оценкой, а это значит, телефонные линии будут работать нормально.

Ф. МАМБЕТОВ,  
бригадир ЛТУ.

У каждого труженика есть гордость за дело, которому он служит. Пусть оно даже не романтическое, пусть обыденное, простое. Есть эта гордость и у комсомольца Фанилы Сынгизова — слесаря механического цеха Бурибаевского рудоуправления.

Работает он в этом цехе недавно. Скоро исполнится два года. Однако познал он многое. Всякие дела поручают ему. То мельницу на обогатительной

фабрике приходится чинить или мотор насосный разбирать. Иногда валы сверлить надо. И каждый раз во время ремонта Фаниль открывает для себя новые знания, набирает опыт.

Часто во время работы приходилось ему бегать за сварщиком — то сварить надо, то это. Тогда и решил Фаниль научиться этому ремеслу. В настоящее время он без затруднений сваривает несложные детали, кар-

бата, между прочим, очень ответственная. В ней Н. Попова необходимо определить износ деталей и от него зависит работа тракторов, комбайнов.

В том же, прошлом году Николая комсомольцы избрали вновь своим вожаком. Жизнь организации вошла в нормальную колею, регулярными стали политзанятия, возросла активность членов ВЛКСМ.

На прошедшем в прошлом году комсомольской конференции района делегаты избрали Н. Попова кандидатом в члены райкома комсомола.

А во время отдыха Николай опять заводила — развернет барабан, зазывая всех на пляж.

Интересной, полнокровной жизнью живет Н. Попов, целиком отдаваясь любимому делу.

М. АЗАМАТОВ.

Кроме этого, он освоил и нехитрое дело стропальщика. Словом, время даром не теряет.

Сейчас его можно направить на любой участок работы, и руководители знают, что со своим делом Фаниль справится хорошо. Горд Фаниль тем, что его труд вливается в труд коллектива, что он приносит людям пользу.

В эти дни советская молодежь, комсомольцы отмечают

50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Ида к этой дате, они стремятся отметить ее ударным трудом. Успехами встретил юбилей и комсомолец Фаниль Сынгизов. Ежемесячно в этом, определяющем году пятилетки установленное задание он выполнял на 125—136 процентов.

Молодец, Фаниль!

А. ШАРИПОВ,

## Постигая мастерство

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
11 июля 1974 года, 2 стр.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## Их правило — уважать покупателя

У каждого человека есть свое любимое занятие, свое призвание, которому он отдает свои силы, энергию, в котором он видит смысл своей жизни.

Для Татьяны Иосифовны Макемовой — жительницы поселка Татыр-Узак, например, нет ничего более благороднее профессии продавца. Более девятнадцати лет отдала она этому делу, можно сказать, посвятила торговлю свою жизнь. Многих обучила она своему ремеслу, многие с благодарностью отзываются о ней.

Два года назад вместе с ней начала работать и комсомолка Екатерина Касьянова. Нельзя утверждать, что у нее не было наработок в торговом деле, но они были у Екатерины весьма скромные. Кропотливо обучала Татьяна Иосифовна свою ученицу мастерству: учила как лучше показать, преподнести товар, как лучше обслужить покупателя.

Со временем Екатерина са-

мостоятельно стала торговаться в магазине. А теперь опять работают вместе. Дело же это скажем, не так уж и простое, ибо сельмаг № 1 Татыр-Узакского, хозрасчетного предприятия можно назвать «малым универсмагом». Здесь можно купить все: книги, обувь, одежду, мебель, ткани, хозяйственные и радиотовары. Причем, помещение магазина тесновато. Но продавцы умело разложили товары на прилавках, витринах и всегда стремятся улучшить раскладку их.

На покупателей работники торговли не обижаются — всегда в магазине многолюдно. Иной день продают товары на 600—700 рублей. В среднем же в смену выручка достигает более 500 рублей.

Стремясь удовлетворить запросы покупателей, они часто выезжают в город Сибай за товарами. Так, только в июне они трижды побывали там. А это значит десятки заказов

были выполнены. Кроме того, они организуют и разъездную торговлю по отделениям Акъярского совхоза, бывают у механизаторов, животноводов. Так, в прошлом году Татьяна Иосифовна была награждена дипломом за хорошее обслуживание механизаторов в период уборки урожая.

Серьезное внимание уделяют они культурному обслуживанию покупателей. Старателясь, чтобы покупатель ушел из магазина с покупкой и довольный. Благодаря этому, Т. И. Макемова и Е. И. Касьянова регулярно выполняют план по товарообороту. Например, по итогам первого полугодия 1974 года план они выполнили на 100,5 процента, в том числе в июне — на 103 процента.

Сейчас, когда до конца определяющего года остается полгода, мы будем стремиться к тому, чтобы во второй половине года добиться успеха и делом ответить на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — говорят они.

**В. КОЖУХАРЬ,**  
главный бухгалтер  
торгового предприятия



Заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии Василий Макарович Шукшин принадлежит сегодня к литературе и кино.

В кино он выступает как режиссер, сценарист и актер. в литературе — как драматург, автор повестей, рассказов, очерков и как фольклорист.

Впервые Василий Шукшин появился на экране в фильме режиссера М. Хуциева «Два Федора», затем он снимался в лентах «Золотой эшелон», «Простая история», «Журналист», «Освобождение».

Первый фильм, поставленный им, вышел на экраны под названием «Живет такой парень». После он снял картины «Ваш сын и брат», «Странные люди», кинофильм «Печки-павочки» и последнюю ленту, получившую главный приз на Всесоюзном кинофестивале в Баку — «Калина красная». Все эти фильмы сняты по его собственным сценариям.

Как писатель-прозаик Шукшин выступил вначале со сборником рассказов под названием «Сельские жители». Затем последовали сборник «Характеры», роман «Любвины» и другие произведения.

На снимке: работа над новой пьесой.

Фото А. Ковтуна [Фотохроника ТАСС].

## ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

### ВСТРЕЧА С ЛИДЕРОМ



Польша. На снимке — новый зерноуборочный комбайн «Бизон-гигант», выпущенный заводом сельскохозяйственного машиностроения в Плоцке. Более высокие технические давние машины достигнуты благодаря усовершенствованию предыдущей конструкции, автома-

тизации и применению электроники. О мировом стандарте нового комбайна свидетельствует также и тот факт, что он может быть использован на любых почвах и может собирать любой урожай.

Фото ЦАФ — ТАСС.

### Новый завод на Урале

Начался монтаж оборудования на картонно-рубероидном заводе в башкирском городе Учады.

Он будет перерабатывать вторичное сырье и выпускать ежегодно 50 тысяч тонн картона, 125 миллионов квадратных

метров рубероида, битумную мастику.

Новое предприятие выдаст первую продукцию в четвертом квартале этого года. Кровельный материал получат стройки Урала и Поволжья.

(ТАСС).

### Нам отвечают

#### „Здесь живут люди“

Под такими заголовками были напечатаны статьи в районной газете «Знамя труда» от 18 сентября и 4 октября 1973 года. В них говорилось об антисанитарном состоянии много квартирных домов и территории ясли-сада, о плохом оборудовании его.

Эти выступления тогда же были обсуждены на заседании парткома совхоза, где были заслушаны объяснения коммунистов начальника ЖКО Н. В. Авдосева и заместителя директора И. В. Бухалова. Партию своим решением обязал их устранить недостатки, отмеченные на страницах газеты. И они приняли срочные меры по устранению недостатков. Но по моей вине отсутствия на выступления газеты своевременно не даны.

Возле двухэтажных домов было проведено

#### „Взрослым о детях“

озеленение, дворы очищены, установлены передвижные помойные ящики, обрезаны высокие столбы. Назначены старшие домов, выполняющие обязанности управляющих на общественных начальниках. Среди них старательно выполняет свои обязанности т. Мухамедьянов, за что недавно промирован директором.

Для детсада осенью и весной закуплены игрушки на 300 рублей, сделаны металлические зонты, качели, бам, «грибки». В настоящее время ведутся ремонтные работы. Позднее будет полностью заменен пол в здании, так как текущий ремонт его, проведенный осенью, не избавил от появившегося гриба.

И. КАЛИПОВ,  
секретарь парткома Маканского совхоза.

7 июля на стадионе района местные спортсмены принимали у себя одного из лидеров турнира — команду футболистов Бурябьевского рудоуправления. Встреча между этими командами в нынешнем сезоне была первой. Потому игроки слабо знали противников и с первых минут матча провели некоторую разведку.

В первой половине игры актерам помогал ветерок. И вся команда устремилась к воротам соперника. Однако все атаки были тщетны. Защита бурябьевцев была надежна. Вскоре инициатива переходит к гостям. Несколько раз они имели возможность открыть счет, но команда выручал голкипер Виктор Голущенко. До конца первого тайма счет так и не был открыт.

Второй период начался атакой бурябьевцев. Четко передавая мяч друг другу, они быстро доходят до штрафной линии, но ударов по воротам не было. Изредка контратакуют хозяева по-

ля. Атаки их опасны, но безрезультатны.

Маэстро в огонь поделился гол, который забил нападающий бурябьевцев Николай Горшенин. Игра ожила, ибо проигрывать никто не желал. Через 10 минут Тагир Нураев сравнял счет: 1:1.

Долгое время игра проходила наравных. Но в одной из атак из-за чрезвычайной увлеченно-

ски актерских защитников мяч попадает к противнику, и Николай Горшенин «протаскивает» его в ворота: 2:1.

Дальнейший ход игры не принес никакого результата. До конца встречи счет не изменился.

**В. ГОЛУБЦОВ,**  
председатель комитета  
физкультуры и спорта  
исполнома райсовета.



Краснодарский край. Тимашевское аграрно-промышленное производственное объединение включает механизированные комплексы по откорму крупного рогатого скота, производству и приготовлению кормов; комбикормовый завод производительностью 315 тонн продукции в сутки; кормовое поле площадью 5500 гектаров. На территории откормочного комплекса размещены 24 корпуса, в которых

одновременно можно содержать более 16 тысяч животных. Пайщиками объединения являются четыре совхоза и двадцать колхозов.

За пять месяцев Тимашевское объединение продало государству 10800 бычков. Чистая прибыль предприятия составила около 3 миллионов рублей.

Фото Е. Шулепова.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор М. И. Жданов.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни) — 2-12-95, ответ. секретарь — 2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, заведующий типографией — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.